

# 老友記居粵閩 可申單次長津

## 免先回港住一年 今起接受申請 明年1月實施

香港文匯報訊(記者 文森)過往不少移居內地安老的長者,須定期返港居住,以保留申領生果金的資格。為消除長者的不便,社會福利署昨日宣佈明年1月1日起,在「廣東計劃」及「福建計劃」下推行長者生活津貼(包括普通長者生活津貼及高額長者生活津貼),令這些長者每月能領取2,675元至3,585元的生活津貼。有關計劃暫定為一年的單次特別安排,今日起接受申請。

社署發言人表示:「在『廣東計劃』及『福建計劃』下推出長者生活津貼,是讓65歲或以上、選擇移居廣東或福建並符合申請資格(見表)的香港長者毋須每年回港,亦可領取現時每月2,675元的普通額或每月3,585元的高額長者生活津貼。津貼金額會每年根據既定機制調整。」

現行「廣東計劃」及「福建計劃」下適用於65歲至69歲申請人並須經濟審查的高齡津貼,將於明年1月1日起被長者生活津貼取代。屆時,「廣東計劃」及「福建計劃」下繼續設有毋須經濟審查的高齡津貼,適用於70歲或以上申請人。

發言人續說:「在『廣東計劃』及『福建計劃』下推行長者生活津貼的首年,社署會作出單次特別安排,讓已移居廣東或福建並符合所有其他申請資格,但未能符合在緊接申請日期前連續居港最少一年規定的長者,毋須先回港居住一年亦能受惠於『廣東計劃』/『福建計劃』下的長者生活津貼。這些申請人須在緊接申請日期前已在廣東(只適用於『廣東計劃』)/福建(只適用於『福建計劃』)連續居住最少一年(在該年內有56天的寬限期),並提交有關省份的住址證明文件(如租單、電費單等)。」

### 安排同時適用申領高齡津貼

值得注意的是,這項為期一年的單次特別安排亦於同時適用於「廣東計劃」及「福建計劃」下的高齡津貼,70歲或以上已移居廣東或福建的本港長者如不申領長者生活津貼,亦可考慮透過這安排申領高齡津貼。

合資格長者如有意申請,可填妥申請表,連同有關的證明文件副本及兩張近照,寄回新界上水龍琛路39號上水廣場21樓2110-2111室社會保障辦事處(廣東計劃及福建計劃)。社署於收到申請表後,會邀請申請人親身到辦事處會面及完成申請手續。社署今日起接受申請。

社署已委任香港國際社會服務社為「廣東計劃」及「福建計劃」下長者生活津貼的代理機構,負責協助基於健康理由未能回港辦理申請手續的長者完成申請、進行會面和個案覆檢,以及處理查詢等。

**福建** **廣東**

**單次特別安排 暫定為一年**



### 申請資格

- 1.65歲或以上
- 2.已成為香港居民最少7年
- 3.於緊接申請日期前未能連續居港最少1年(即該年離港不超過56天),但已移居廣東及福建的長者,可申請「單次特別安排」
- 4.倘於領取津貼期間,繼續在廣東或福建居留,居住不少於60天,便可領取全年的津貼
- 5.如申請人是公屋住戶,則須在離港前交回所租住的公屋單位或刪除租約上的戶籍
- 6.無領取公共福利金計劃下的其他津貼或綜援
- 7.並非受合法羈留或在懲教院所服刑
- 8.符合以下的入息及資產規定

	#普通長者生活津貼	
	單身人士 (港元)	夫婦 (港元)
每月總入息	7,970	13,050
資產總值	343,000	520,000
#高額長者生活津貼		
每月總入息	7,970	13,050
資產總值	150,000	227,000

註:#普通長者生活津貼的入息及資產限額與現時廣東計劃及福建計劃下,適用於65歲至69歲申請人的高齡津貼的入息及資產限額相同。

# 逾半青年有意海外短期就業

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)不少青少年熱愛到海外實習或參加工作假期,甚至有意留低作長遠發展。青協「青年創研庫」昨日公佈的研究發現,逾半受訪在職或待業本港青年有興趣到海外短期就業,主要原因是希望能豐富工作經驗、順道旅行及提升語文能力。研究亦發現,青年在海外尋找工作過程未必順利,有人最終被迫當「黑工」。「青年創研庫」建議政府推出「年輕管理人才海外發展計劃」,

向派駐年輕管理人才往海外主要或新興市場的企業提供資助,以加強企業管理人才掌握該等市場的經驗。

「青年創研庫」於今年9月6日至12日期間,成功訪問520名18歲至34歲在職或待業本港青年,受訪者認為到海外就業最能幫助開拓國際視野,提升語言能力,提升人際溝通技巧及增強解決問題的能力。

不過,部分受訪者擔心花一段時間到海外就業會對事業發展造成負面影響,包括令他們「錯過在香港的事業發展機會」、「海外工作經驗不獲香港僱主承認」及「薪金被壓低」等。

### 有人感求職難 被迫做「黑工」

研究又深入訪問多位專家及20名曾經或正在海外就

業的18歲至34歲本港青年,他們普遍認為海外就業經驗對提升個人眼界和歷練有正面影響,同時能增強外語、社交和解難等通用就業能力,國際視野和人脈網絡亦有助提升職場競爭力。

不過,研究亦指出,要在工作假期尋找工作發展發展的工程並不容易,其中有個案於出發前已搜集求職資訊,但到達當地後仍感到求職困難,最後因害怕耗盡旅費,接受了一份低於當地最低工資標準的「黑工」。亦有個案指面試時聽到僱主指工作假期只是吃喝玩樂,對求職沒有幫助。

### 青年創研庫倡勞處提供諮詢

青年創研庫「經濟與就業」組別召集人陳浩升表示,本地人才庫若具備國際經驗,將有利各行各業的發展,並有助香港於全球競爭激烈的環境中拓展海外主要及新興市場。該組成員趙倩婷認為,勞工處應為工作假期的參加者提供就業諮詢服務,協助他們在出發前作出更周詳的計劃。

# 馬道立後年榮休 繼任人料明夏揭盅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)司法機構昨日公佈,特區終審法院首席法官馬道立擬於2021年1月11日屆滿65歲法定退休年齡時退休。行政長官林鄭月娥昨日表示尊重其決定,並已要求司法機構按照基本法及相關法例的規定,展開新一任終審法院首席法官的任命程序,預計需時最少9個月,期望可於明年夏季前完成,以留有足夠時間順利交接。

馬道立任職司法機構的公佈中表示,他在今年1月作出有關退休決定,冀有更多時間陪伴家人。同時,到2021年1月,他已出任特區終審首席法官超過十年,擔任法官工作也近二十年,認為是合適時候更換司法機構的領導:「能夠為香港社會服務、領導司法機構是我一生的最高榮譽,我在離任前會繼續履行這任務。」

參照上次委任特區終審首席法官,及目前委任高等法院首席法官程序所需的時間,預計需時最少9個月完成委任下任首席法官的憲制程序。馬道立表示,由他出任主席的司法人員推薦委員會將會竭力履行職責,推薦極為合適的繼任人選作任命,「我深信我的繼任人會繼續秉承維護法治和維持香港司法獨立的使命。」

### 特首感謝法院透明度增

林鄭月娥感謝馬道立任內領導司法機構維持至高的專業水平,並推動多項改革,致力提升法院的效率及透明度,令香港的司法制度持續備受國際稱譽。她並衷心祝願首席法官馬道立退休生活充實和愉快。

她已要求司法機構按照基本法及相關法例的規定,展開新一任終審法院首席法官的任命程序,並重申特區政府一直致力向司法機構提供一切所需支援,協助其執行香港的司法工作,承諾會繼續為下任首席法官和司法機構成員提供同樣協助。

### 鄭若驊:致力捍衛司法獨立

律政司司長鄭若驊發表聲明,表示衷心感謝馬道立多年來在司法機構的竭誠服務,包括捍衛司法獨立,致力確保香港司法機構擁有最優秀的法官,其中何熙怡女男爵及麥嘉琳更是首位獲任命的特區終審法院女性法官,是香港的一個歷史時刻,同時積極提升司法機構的透明度和服務效率,令特區的司法制度臻於完善,深受法律界及司法機構同事的愛戴。「我代表律政司全人一同向他致以衷心感謝和崇高敬意,並祝願他退休生活愉快。」



左起:陳浩升、關文傑、趙倩婷、袁小敏、周浩民。

# 將軍澳醫院開設日間手術中心

香港文匯報訊(記者 文森)醫院管理局九龍東醫院聯網昨日公佈2019/20年度工作計劃,聯網將新增86張病床和多個專科的服務量,以應付人口老化等因素所帶來的服務需求,而將軍澳醫院更在上月已經新開一間應用了「智慧醫院」概念的日間手術中心,預料每年可以處理1,000宗外科、骨科、眼科、婦科等日間手術。

### 九東醫網已聘人填醫生空缺

公立醫院人手流失問題長期困擾醫管局,九龍東醫院聯網總監譚錦添承認,該聯網的醫生流失率在今年上半年較高,達6%至7%,但強調聯網已經聘用新人手填補空缺,並透露聯網今年計劃額外增聘30名醫生、127名護士及53名專職醫療人員等合共475名員工,整體員工數量會較現時增加5.6%,以應付持續增加的服務需求。

譚錦添透露,九龍東醫院聯網轄下的基督教聯合醫院、將軍澳醫院及靈實醫院在新一個年度將分別增加36張急症內科病床、10張日間病床及40張延續護理病



將軍澳醫院新設的日間手術中心在上月已經投入服務。醫管局供圖

床,聯網的總病床數目將增至2,800張。

### 有望減日間專科手術輪候時間

工作計劃並提出全面提升聯網的日間手術服務,將軍澳醫院上月開設了全港首間引入智能上傳系統、手術室智能儀表板等設備的日間手術中心,以配合「智慧醫院」的發展,協助醫護人員了解同事的實時位置及醫療儀器的分佈,以提升工作效率。

譚錦添表示,日間手術中心可以令醫院每周加開10節日間手術節數,有望縮短日間專科手術的輪候時間。

# 聞

## 先嚴 張公世勳府君 痛於

公曆二〇一九年十月十一日上午九時終積閱享壽一百有三歲遺體奉移九龍寰宇殯儀館治喪謹擇於公曆二〇一九年十一月七日(星期四)下午四時至晚上十時在該殯儀館設靈翌日十一月八日(星期五)上午九時大殮十時辭靈奉柩哥連臣角火葬場舉行火化禮 哀此訃

孝男 學誠 媳 李培霞

孫男 偉瑞 媳 張芭芭拉

孫女 淑瀾 媳 李淑葉

孝男 學煜 媳 張芭芭拉

孫女 敏芝 媳 李淑葉

孝女 月玲 媳 蘇彥威

外孫男 蘇駿輝 媳 蘇駿添

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪處:寰宇殯儀館 地址:九龍紅磡暢行街六號館 電話:三九七六六〇一